



7天迎客62万,河洛文化庙会落幕

节目最丰富、游客最多、美誉度最高,本届庙会创下多项庙会之最



庙会盛况。

□见习记者 谢磊 / 文 记者 曾宪平 / 图



在和煦的阳光下盛大开幕,在皑皑的白雪中华丽谢幕!热闹、喜庆的2011年春节河洛文化庙会于昨日在隋唐城遗址植物园(下称隋唐植物园)圆满结束。

以“逛河洛文化庙会,览古都民俗风情,尝洛阳民间小吃,造节日欢乐气氛,扬中华文化精粹,祈福民强市愿景”为主题的本届庙会,在7天(2月3日~9日)时间内共接待游客62万人次。本届庙会节目的丰富程度、接待游客总数以及美誉度,都达到了历届庙会之最。

【超越】

浓浓中国味儿,吸引62万游客

据庙会组委会相关负责人介绍,截至昨日下午,2011年春节河洛文化庙会共接待游客62万,比上届增加了10万,仅大年初一,便揽客13万人次。设置于隋唐植物园4个大门外的16个售票窗口都挤满了游客。后来,相关部门不得不增设10个临时售票点。

逛过本届庙会的游客可以明显感觉到,与往年相比,今年庙会

的中国味儿更浓了,会场也更加亮丽了:公园内有15座牌楼,每座牌楼上都贴有一副对联,近两万只灯笼将道路两侧装点得异常喜庆……

【亮点】

吃、看、玩,三大特色让游客称道

去年5元钱一张门票,今年10元钱一张。票价涨了,游客却更多,更热情了。“票价贵了,但物超所值,玩的、吃的、看的更多、更好了!”这是不少游客对本届庙会的评价。

值在哪里?我们了解到,本届庙会共有3个方面,让游客称道。

节目丰富。据了解,本届庙会表演项目总数达80余项,是历届庙会之最。在民间工艺品一条街西侧,有一座高10多米、直径约40米的球形大棚,这里是享誉世界的俄罗斯大马戏团的表演区。来自中国、哥伦比亚、俄罗斯、哈萨克斯坦以及吉尔吉斯斯坦等国家的45名演员在7天内,为观众奉献了精彩绝伦的表演。

据庙会工作人员介绍,俄罗斯大马戏团是第一次在春节河洛文化庙会上表演,为具有中国传统特色的庙会平添了一些“洋味儿”。“在咱中国的庙会上能看到外国人的表演,这充分体现了我们中国文化的包容性,希望来年在庙会上能看到更多外国的表演者和文化团体。”游客李先生说。记者在采访中,和李先生持同样观点的人不在少数。

与外国朋友一样,为庙会奉献“处子秀”的还有来自洛龙区白马寺镇大里王村的省非物质文化遗产大里王舞狮表演以及“草根”动物表演。这几个今年新增的表演项目受到很多游客的追捧。

细心的游客还会注意到,今年

庙会还增设了歌舞狂欢大舞台,与民俗综艺大舞台和经典戏曲大舞台一起构建了一个完整的表演架构。

游乐项目总数是上届的5倍。以往,只有在公园里才能看到的碰碰车今年也加入了庙会。除了碰碰车外,旋转木马及一些水上项目也首次走进了“庙会大家庭”。

据悉,本届庙会的游乐设施达30余种,是上届庙会的5倍之多。美味小吃,网罗南北风味。据了解,今年进驻庙会风味小吃一条街的商户有200余家,远远超出上届庙会的30多家。

老北京雪梨汤、成都串串香、朝鲜打糕、东北黏玉米等让游客过足了嘴瘾,满足了游客的味觉需求。



【协作】

多单位联动,服务庙会

今年的庙会由洛阳市人民政府主办,市委宣传部、市花会办、洛阳日报报业集团、市园林局、市文广新局、洛龙区政府承办,市公安局、市住建委、市工商局、市卫生局、市公用事业局、市安监局、市城管局、市水利局、市供电公司联合协办。

在庙会开幕前,上述单位已明确分工,统筹安排庙会期间的各项工作,全力保障庙会的顺利进行。事实证明,这些单位的工作卓有成效,庙会成功举办,他们功不可没。

作为本届庙会的“东道主”,隋唐植物园的工作人员负责售票

以及清扫会场。据该园主任刘明来介绍,为了服务游客,他们要求工作人员做到文明售票、礼貌待客。此外,他们还抽调了270余名临时工作人员负责打扫庙会场地。由于垃圾太多,隋唐植物园临时添置了50辆运送垃圾的三轮车和100个垃圾桶。

为保障庙会风味小吃一条街以及游乐设施区域的用电需求,大年二十九,市供电公司专门派技术人员为隋唐植物园接入了600米长的电缆。

有电也得有水。庙会开幕后,市公用事业局每天调配一辆送水车为庙会餐饮区域提供正常用水。



【奉献】

庙会上,那些忙碌的身影

大型活动,安保工作是重中之重。市公安局专门成立了安保指挥部,抽调刑警、特警、巡警、交警等10个警种参与安全保障工作。市交警支队周密部署和安排了本届庙会的交通指挥和疏导工作。以安乐派出所交巡警大队为主,辅以周边两个派出所、出租车交通治安大队和机动大队维持隋唐植物园周边交通秩序。交警部门在王城大道、隋唐城路、古城路等路段设置了50块引导牌,有效分流了过往车辆。

每天,至少有260名民警参与庙会安保工作,市公安局为此专门制定了“定岗定责定人”制度。有很多普通民警,一连七天都

泡在庙会现场,无法与家人团聚。

安乐派出所警务室副主任王国强的妻子患病多年,王国强一直在身边细心照料。可当庙会安保任务下达后,王国强毫不犹豫地冲在工作第一线,将妻子交由家人照看。

作为本届庙会的主要承办单位,洛阳日报报业集团专门抽调了100余名工作人员服务庙会。在他们身上,同样有很多故事。

张家铭,负责娱乐区和小吃区的协调工作。由于分管范围广,他的脚上磨出了许多血泡,一连几天都没顾上吃午饭,饿了啃几口方便面了事。据庙会组委会工作人员介绍,像张家铭这样的工作人员还有很多。



【期盼】

人散曲未终,来年更精彩

庙会作为一个载体,让许多老百姓找回了最初的年味。

许多年龄稍大的游客在游览过本届庙会后,都会发出这样的感叹:这不就是儿时的记忆嘛!

庙会组委会一位负责人对记者说,明年,他们会找更多能体现河洛文化特色的民俗节目,“节目力求更精致”;管理上会更加规范;场地条件和相关配置也会更上一层楼。